



ЛЕГЕНДА «БАЛТИКИ», ЗЕЛЕНОГРАДСКА И ЯНТАРНОГО

Сегодня исполнилось бы 85 лет Анатолию Остренко

Анатолий Антонович Остренко родился 20 июня 1935 года в Казахстане. После окончания Великой Отечественной войны вместе со своей огромной семьей он переехал в Литву, а чуть позже – в Калининградскую область, в курортный Зеленоградск.

Толик рос подвижным и спортивным парнем. Хорошо играл в баскетбол и волейбол, много подтягивался на перекладине. Но его истинная любовь – футбол! Остренко был ведущим игроком всех юношеских команд Зеленоградска, а потом – и сборной местной Мореходной школы, в которую поступил учиться.

На базе «мореходки» летом 1954 года была сформирована сборная ДСО «Пищевик», ставшая прародителем «Балтики». Именно под предводительством Анатолия Остренко команда в сентябре 1954-го дебютировала в чемпионате РСФСР среди футболистов ДСО «Пищевик», а в октябре достаточно успешно выступила в розыгрыше Кубка Калининграда, дойдя до полуфинала турнира.

В сезоне-1955 «Пищевик» завоевал право считаться лучшей командой янтарного края и дебютировал в первенстве России. Единственным футболистом, оставленным тренером Петром Захаровым из состава прошлогодней «мореходки», был Остренко. И он оправдал доверие молодого наставника, забив в ворота соперников балтийцев три мяча.

Чуть позже пути-дороги Захарова и Остренко пересеклись в Янтарном, где в начале 1960-х годов был сформирован один из сильнейших футбольных коллективов чемпионата области.

Ну, а в «Балтике» (тогда еще «Пищевике») Анатолий Остренко сыграл еще в сезоне-1957, когда калининградские футболисты дебютировали в классе «Б» первенства СССР (аналог современной ФНЛ).

После нескольких успешных сезонов, проведенных в сборной Зеленоградска в качестве капитана, Остренко вместе с братом принял приглашение директора Янтарного комбината. В Янтарном создали сильную команду, в которой выступала целая группа будущих футболистов «Балтики» во главе с Борисом Азаровым и Алексеем Солодким. При непосредственном участии Анатолия Остренко, в сезоне-1960 «Горняк» (Янтарный) завоевал бронзовые медали чемпионата области – до сих пор это наивысшее достижение янтаровцев!

Неслучайно, после смерти Остренко центральный стадион Янтарного был назван его именем.

Сегодня Анатолию Антоновичу исполнилось бы 85 лет. Мы всегда будем помнить первого капитана «Балтики», капитана команд Зеленоградска и Янтарного.

На фото: «Горняк» (Янтарный) – бронзовый призер чемпионата Калининградской области 1960 года. Анатолий Остренко пятый слева.

[#МыОднаБольшаяСемья](#)

[#Остренко39](#)

[#Футбол39](#)